【李俊杰】
    李俊杰（1952.09.28-），男，汉族，“中华真功夫”系列项目武术顾问团成员。山东人，习武四十余年，武术四段。八门拳第七代传人，师承八门拳第六代传人贾万福，传承有登州捶、炮捶、撕拳、小母子、封手、小洪拳、贯拳等，另有画眉枪、大金枪，八虎棍、八仙棍、天齐棍、白眉棍，黑虎鞭、缠海鞭等。新疆自治区民间传统武术研究协会副主席、新疆八卦掌研究协会理事，收徒弟五人。
    2010年，新疆自治区传统武术锦标赛八门器械三等奖。
    2010年，新疆自治区传统武术锦标赛八门拳术三等奖。
    2011年，中国新疆国际武术邀请赛棍术三等奖。
    2012年，乌鲁木齐市武术锦标赛器械一等奖。
    附：八门拳术简介
    八门拳术是流行在我国西北边陲甘肃、青海、宁夏、新疆等地的优秀传统拳术之一，它历史悠久，内容丰富，特点突出。它既包括拳术套路，又包括器械套路；既有对练、对打、拆招、实战，又有各功法的单操、独练；具有很高的健身作用和技击价值。

    八门拳术的主要内容：

    八门拳术的主要内容分为徒手套路和器械套路两大部分，在这里我主要介绍徒手套路的内容。根据八门拳术在不同的时间内形成的不同套路，以及其演练方法与风格特点，又可分为封手拳、捶拳和单拳三大类型。

    一、封手拳：封手拳兼捶拳与单拳二者之所长。它既重于内场（内场：是指私下进行的技击招法的演练或比武，与人交手较技）朴实雄健的功力练习；又善于技击手法的细腻、妙巧、多变；身法的舒展大方，高低起伏，抑扬顿挫；步法的轻灵敏捷。演练起来，节奏鲜明，快速有力，一气呵成。封手拳的主要套路有封手八快、封手信子、通背母子、封手母子、八门抖底、掌母子、周家小母子、十盘母子、子母连、十沉劲、十连子等套路，演练起来，独有特色。

    二、捶拳：捶拳是八门拳术的四大支柱，其中以撕拳、炮拳、通背拳和九环捶为代表。捶拳套路，动作朴实，劲力饱满雄健，一招一势，一丝不苟，而且特别注重于技击招法与功力的练习，它以内场为主要练习目的。捶拳套路除了以上所说的四大拳柱以外，还有登州捶、长林登州捶，八门劲捶和七星捶等套路，也属于捶拳的内容，特别是登州捶和七星捶，现在流传得很广泛，具有很高的实战价值，待以后再做详细介绍。

    三、单拳：单拳主要以外场（指套路表演）表演为主，在此略作介绍。单拳表演起来动作舒展大方，姿势优美，快速有力，灵活多变，以纵蹦跳跃、闪展腾挪、跌扑滚翻为主要特点。它的主要代表性套路有：梅花单拳、十字单拳、七星单拳和金刚单拳及醉单拳等套路。

    八门拳术的技击特点：

    八门拳术的技击特点主要表现在与敌交战时，手眼身法步一定要紧密配合，协调一致，出手出腿要求弹性出击，快似闪电，而且要虚中有实，实中有虚，声东击西，变化莫测。不论出手或出腿，都要根据当时的地理位置、敌之实力而酌情决定，绝对不能死守成规，要随机应变。出招要快速有力，一式多变，一招多用，上下结合，左右兼顾，手脚相连，翻展跌打，飘点扭转，要恰到好处，闪让挤靠自然得体，往往置敌于欲进不能，欲退不得的被动地位。其主要原因在于八门拳术的攻敌组合手法有它的独到之处。例如：十字手、中平手、五点梅、劈踢撩肘、如封似闭等手法，都是属于密度很大的、攻击能力很强的组合手法。一出手最少就是五下，这就是“出一犯五”的说法，是指对方出手进攻一下，我则连续还击五下，也就是我方用连续不同的五种手法组合起来反击敌方，让敌方不能有一点喘息的机会，犹如疾风暴雨一般，一举将敌方击败。这种组合手法，一手快似一手，一手狠似一手，招招攻击要害部位。它的组合与编排，都是根据人体各部位的弱点和人的本能反应所研究制定的，又经过历代拳师多年的实践检验，不断总结、不断更新和发展所创编而成的，也是历代拳师毕生的精力和血汗的结晶。所以说，八门拳术是一种技击性很强的拳术，也是健身价值很高的一种拳术。但是，要想真正地掌握和学习到八门拳术的技击精髓与特点，而且要达到随心所欲、得心应手、运用自如的至高境界，就必须持之以恒，刻苦研练，勇于实践，敢于创新，那就一定能有所成就。八门拳术不论在套路上的演练，还是在实战技击上的演练，它的内容都非常丰富。单就其套路来说，就不下百余种，这里所介绍的只是小部分具有代表性的内容。

